



开栏的话

党的群众路线教育实践活动成效如何体现？内看党员干部对“四风”问题的整改，外看党员干部对群众反映突出问题的整改。自3月28日我市开展党的群众路线教育实践活动以来，针对一批群众反映强烈的突出问题，有关部门确定了11项专项整治活动。专项整治活动开展3个月以来，专项整治牵头单位分别采取针对性的措施，取得了一定成效。近日，我市党的群众路线教育实践活动办公室将11项专项整治牵头部门的工作情况，对公众进行展示。

专项整治拖欠农民工工资：

3个月追发欠薪1097万余元

□晚报记者 牛思光

农民工欠薪问题一直是全社会共同关注的焦点，浸满汗水的农民工工资，不仅关系到广大农民工的切身利益，还影响到社会的稳定和全面建设小康社会的步伐。我市因建筑市场用工主体复杂，工程“分包”“转包”“挂靠”现象突出，拖欠农民工工资主体确定难等原因，造成农民工工资被拖欠，致使农民工生活困难。在这次专项整治活动中，由我市人社部门牵头，住建、交通、水利、公安等部门开展的联合行动，严厉打击了拖欠农民工工资行为，取得了一定成效，维护了农民工合法权益。

人社部门：
补签劳动合同 10847份

今年4月到6月，人社部门在全市开展了2013年度用人单位书面材料审查和日常巡视监督检查工作。截至6月底，全市人社部门共检查用人单位1144户，涉及劳动者123676人；审查用人单位报送的书面材料518户，涉及劳动者54591人；处理突发事件8起，涉及劳动者362人；补签劳动合同10847份，追发劳动者工资待遇1097万余元，涉及劳动者2614人；督促81户用人单位补缴社会保险费561万余元，涉及劳动者5954人。

麦收前，大批农民工陆续返乡，农民工工资结算高峰期间是拖欠农民工工资案件集中爆发的小节点。5月12日，人社部门在全市组织开展了农民工工资支付情况督促排查行动。行动中解决了416名农民工的工资问题，责令欠薪单位支付农民工工资及赔

偿金71.3万元。

住建部门：
4家单位和企业列入“黑名单”

专项整治活动开始后，市住建局对存在问题的57家建设单位和施工企业下达了《周口市清理解决建设领域拖欠工程款联席会议办公室约谈通知书》，对25家企业下达了《记入不良行为记录告知书》。4家拖欠农民工工资影响较大的单位和企业列入“黑名单”，并直接记入不良行为记录一次。专项整治中，对57家存在拖欠农民工工资问题的单位和企业，住建部门逐一核查了农民工工资保障金信息。通过整改，涉嫌欠薪的企业补缴了农民工工资保障金300多万元。

交通部门：
拨专款确保农民工工资足额发放

交通部门结合交通工程建设实际，制定了《周口市交通运输局关于专项整治拖欠农民工工资问题的实施方案》，实行农民工实名制管理，加强监督检查，落实农民工工资保障金制度，要求交通项目从工程质量保证金中提取20%，作为农民工工资保障金专款专用。专项整治中，交通部门检查用人单位66户，没有发现拖欠农民工工资现象。

水利部门：
建立保障农民工工资协调工作机制

水利部门结合自身实际，建立健全了保

障农民工工资支付专项整治的协调工作机制。专项整治中，水利行业拖欠农民工工资现象基本不存在，没有挂靠承包、违法分包、层层转包，拖欠或追加工程款的现象。

公安部门：
充分发挥社区民警职能优势

市公安局充分发挥社区民警的职能优势，深入辖区重点地区、重点单位、重点部位，尤其是使用农民工较多的建筑、劳动密集型加工等行业企业，加大明查暗访、矛盾纠纷排查工作力度，将摸排掌握的拖欠农民工工资案件线索，及时通报人社等部门开展核查，并积极配合相关部门依法查处。3月初，公安部门成功处理了一起市人社局劳动监察支队移交的拖欠农民工工资案件，追回拖欠的农民工工资31353元。

整治欠薪，我市还将加大力度

在专项整治中，各单位遇到的一些困难和问题不容回避。首先，我市基础设施建设原材料匮乏，全靠外运，建设成本高，需要地方政府配套的资金比例大，部分配套资金不能及时、足额到位，个别项目存在拖欠农民工工资问题的隐患。其次，我市交通、水利工程多为线型工程，用工量大，尤其是农村公路，点多面广，监管难度大。在人社部门执法检查中，个别企业不配合，门进不去、人找不到。

记者从人社部门获悉，我市整治拖欠农民工工资活动还将继续，接下来将加强职能部门间的协调配合，进一步做好整治拖欠农民工工资专项整治工作，切实维护农民工合法权益。

小吃摊点随意占道
公安城管联手喊停

□晚报记者 彭慧

本报讯 在中心城区的各个繁华十字路口，都会有马路市场的身影，由于其违章占道、乱搭棚子等现象严重，已然成为城市管理的“毒瘤”。7月16日上午，为了还市容整洁和交通畅通，我市公安、交警和城管部门联合出击，对汉阳路和黄河路交叉口初具“规模”的马路早市摊点依法进行强制取缔。

当日7时许，几十名市公安局民警、市交警支队交警及川汇区城管队员、荷花办事处工作人员，着手对该路口的占道乱象进行强力整治。汉阳路与黄河路交叉口东北角慢车道上有一家牛肉汤摊点，交警和城管队员曾多次对摊主进行宣传并劝阻，但收效甚微。整治当天，摊主情绪依旧十分激动，拒绝配合执法，与城管队员和交警“对峙”近一小时，在其拒不收摊的情况下，城管队员依法对占道的桌椅、锅灶、违章棚等进行强制暂扣。在该十字路口的东南角，几间占道二三十年“远近闻名”的违章房被依法拆除，办事处刚在此建起绿化带没多久，这块“风水宝地”就被多个早市摊点“相中”，摊主们纷纷在人行道上支起摊，做起了买卖。两天前，交警部门向这些摊主宣传并下达通知书时，一些摊主仍抱有侥幸心理。整治期间，记者看到一些摊主打算软磨硬泡，想蒙混过关，但看到执法人员态度坚决，他们也只能“忍痛割爱”，配合管理。

看到以往堵得水泄不通的路口畅通了，许多过往市民不禁拍手称快。市民魏女士告诉记者，最初这个十字路口附近只有三五家卖早点的，后来短时间内迅速发展到几十家。为了抢占地盘，每天一早，摊主们就把路口的东西南北4个角全部占满，而且还你争我抢，互相攀比，一度把摊点摆到了快车道上，路口被堵得死死的，到了上班和上学高峰期，连自行车都过不去，很令人气愤。

经过几个部门一个小时的联合行动，赶在上班高峰期来临之前，该路口的交通和市容秩序已恢复良好。“盘踞”在路口多日的几十个小吃摊点被依法取缔后，被统一转移至汉阳路铁道口以南或黄河路与汉阳路交叉口以西200米开外经营。

据城管和交警部门相关负责人介绍，该处马路市场的存在，不但影响市容更影响交通，因此取缔没商量，且此处禁止再摆摊设点。为了避免整治后死灰复燃，接下来，他们会用半个月至一个月的时间，每天早上派专人盯守，相信坚持一段时间后，摊主会自动放弃，另觅他处经营。

构建大城管
创建文明城

11项专项整治内容

专项整治组织观念淡漠问题

专项整治教育、医疗行业中的突出问题

专项整治拖欠农民工工资问题

专项整治基层站所和窗口单位“四难”
“五乱”“吃拿卡要报”问题

专项整治机关单位“三公”经费开支过大问题

专项整治在征地拆迁过程中侵害群众利益问题

专项整治基层侵害群众利益问题

专项整治领导干部违规干预和插手市场经济活动谋取私利问题

专项整治节假日公款铺张浪费问题

专项整治行政审批过程中的突出问题

专项整治软弱涣散行政村(社区)问题

进入7月后，就到了所谓的“三伏天”。“三伏天”是中国农历小暑与大暑之间的一段时间，它是一年中气温最高而且潮湿、闷热的日子。气温节节攀高，各类健康问题也接踵而来，暑热暑湿就成了我们防范的重点。

炎炎夏日，阳气旺盛，高温天气给人们带来了身体上的不适。研究表明，当环境气温达到33℃时，人在安静的状态下就会出汗，但尚能保持产热与散热的平衡。许多人在“三伏天”会感到口干、咽痛、烧心等，在中医看来这其实

是“上火”的表现。中医把头昏、咽喉肿痛等偏上部位的火热症状叫“上焦火”。上焦(心肺部位)有火，多表现为咽喉疼痛、口干、唇裂、目赤伴有干咳。小孩可表现为不肯吃饭，烦躁不安，甚至不愿喝水，口腔疼痛。因此，“下火”是夏日防暑的必备功课。

专家建议，在“三伏天”，人们饮食要以清淡、易消化为主，少吃油腻和辛辣食物，同时可

以适当服用适合自身体质的降火药物。如老人和小孩由于体虚，可服用药性缓和的“玄麦甘汤”，即玄参、麦冬、甘草；年轻体壮者可在此基础上，加服清热解毒的药，如板蓝根、山豆根等。

由全国著名口腔专家黄铭楷教授研制的白云山口炎清颗粒含有被誉为“清热之极品，疮疡之圣药”的山银花以及滋阴效果显著的玄参、麦冬、天冬等有效成分，具滋阴、清热双重作用，既能抗菌消炎，又能提高机体免疫力，标本兼治。(白云)

周口川盟地板
塑胶地板专家

塑胶地板 橡胶地板
静电地板 石塑地板
舞蹈地板 运动地板
儿童专用塑胶地板
二次装修无须拆除旧瓷砖

地址：周口龙都国际建材城
146-168号
电话：13303949098

盛夏“三伏天” 防暑是关键